

DH19950013C1

世 界 日 報

期二 星 日 五 十 二 月 三 年 六 十 八 國 民 華 中

席主會生學位首亞裔大州山金選當華正張

打破建校三十五年紀來錄自己意感都外延決後一年畢業同務服業畢年一後延決外意感都已自錄紀來年三十五校建破打

華正張三十二年五月廿一日當選為舊金山州立大學學生會主席，主修社會工作的華裔研究生張正華，當選為九七至九八學年度舊金山州立大學學生會主席。

(記者李秀蘭攝)



華正張三十二年五月廿一日當選為舊金山州立大學學生會主席，主修社會工作的華裔研究生張正華，當選為九七至九八學年度舊金山州立大學學生會主席。

(記者李秀蘭攝)

【記者李秀蘭舊金山報導】在舊金山州立大學創造了歷史，張正華顯得特別興奮。張正華說，他「掙扎」一個月決定要競選學生會主席的主要原因，就是要打破這個紀錄。

舊金山州立大學於本週為下個學年度的學生會職員進行選舉，目前就讀於舊金山州立大學的三萬多名學生，均有權投票，學生可於十七日至二十一日利用電話的方式投票，選舉結果於廿一日公布。這次選舉共選出十九名新的學生會職員，除了張正華外，另有三名華裔學生當選，所有當選者將於五月五日上任。

在台灣出生、十二歲隨家人移民來美的張正華說，他很高興還有其他華裔學生當選各不同職位。不過他們都是在美國土生土長的華裔，可見在普遍對政治缺乏興趣的華裔學生中，對於移民的華裔學生的問題更為嚴重。

張正華與父母住在聖馬刁縣柏菲卡市（Pacifica），他已在戴維斯加州大學完成大學課程，其後進入聖馬刁縣政府兒童福利部門擔任社會工作者，因為獲得聖馬刁縣政府頒發的兩年獎學金，張正華於九五年進入舊金山州立大學修讀社會工作的碩士學位。

張正華解釋參選的原因時說，他的個性比較外向，喜歡參加社團活動。當年他在戴維斯加州大學唸書時，可能受一般華裔家庭觀念的影響，所參加的活動完全不涉及政治，但當他畢業出來社會做事後，才發現政治的重要性，它直接影響每個人的權利。

當張正華於九五年進入舊金山州立大學修讀碩士課程後，第一年便競選學生會研究生代表的職位，第一次參選便成功。張正華說，因為這個機會，他才知道舊金山州立大學學生會的運作情形。

張正華指出，以舊金山州立大學為例，每名學生在每年繳付的學費中，四十二元是被撥作學生會經費，舊金山州立大學學生會每年得到的撥款有二百萬元，用作資助各學生團體舉辦活動，舊金山州立大學的學生團體共有二百多個。

他說，這筆經費的運用主要被學生會主席控制，歷年來出任學生會主席的學生主要是拉丁裔和非洲裔，這些拉丁裔及非洲裔學生會主席主要將款項撥給五、六個團體，這些受益的團體也多與拉丁裔及非洲裔學生有關，亞裔學生團體則往往被排除。

雖然舊金山州立大學的亞裔學生比率高達百分之卅八，張正華說，很諷刺的是至今仍沒有一名學生會主席是亞裔，在上流社會中亞裔沒有政治力量，即使在大學校園，情況也相同，他相信與一般華裔家庭的傳統觀念有關，因為華裔家長多教育他們的子女要努力讀書，不要牽涉政治，今年共有三名候選人角逐舊金山州立大學學生會主席，除了張正華外，另外兩人為菲律賓裔和非洲裔，張正華獲得百分之卅九的選票當選。張正華說，由於過去沒有亞裔和華裔當選，他在選前並不被看好，被視為「冷門」，所以選舉結果使他感到十分意外，這次他能夠勝出，與許多亞裔學生的支持票有密切關係。

張正華原定於今年夏天畢業，為了擔任學生會主席，替校內所有的學生服務，他將延後一年畢業，這也是他當初考慮是否參選的主要原因。張正華說，他相信自己的決定是正確的。